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Bloc 3 — Géométrie et mesure
Exercice feuillet 3
1. Donne I'équation que tu utiliserais pour calculer chacun des c6tés ou angles manquants.
2. Calcule la valeur des variables dans chacune des parties de I'exercice 1.
a) b)
15
o
. o a
43 T 15
15x0,082 =aqa X 5x1,428 =X
a = 10)2 x — 7J 1
c) d)
15/ S tanx° = 22
> 8 20
tanx° = 1,875 cos 320 — 2©
<X =061,9° : Y
yx0o,848 = 20
y=23,6°
e) f) >
cos 50° = & 30 tan 30° = =
25 50
25 x0,643 =¢ A 50%x0,577 = X
c=16 | " X =28,9
. b 50 7
SIN50° = —
¢ 25
25x0,766 =b
b=149,2
°=9q0° - 50°
= 40°

3. Calcule les cotés et les angles inconnus de chacun des triangles. Tes reponses pour les angles au degré pres.

<A=90° -34° = 5¢6° b) <F=90° —-47° =
a) . c d
Sin34° = — tan47° ==
20 7
20x0,5592 =¢ E 7x1,0724 =d
c=11,2 d=7,5
cos34° = -2 sina7° = 122
20 e
20 %x0,8290 = a ex0,7314 =7,5
a=16,6 e=10,3

53°
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tan L = E

tan L = 18, 625 e
<L=58°
<M=90° -58°
13

ko
kxo0,848 =13

k=15,3

= 32° X

sin58°

<U=90° —12°=78°> f) G

Y

cos12° = =
S 12
sx0,9781 =5

40

\' 4

s=5,1 H

tan 12° =

t=5x0,21
t=1,1

NU"""
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SINQ = —
’ 10
SInN®Q =0,6
<Q=37°
<R =90°

-37° =53

r

C0S37° = —
10

10x0,7986 =r
r=8,0

<J=40°
<HGJ = 50°
12

h
hx0,6428 =12

h=18,7
12

9
gx0,8391 =12

g=114,3

Sin40° =

tan 40° =

4. Pour résoudre chacun des triangles suivants, trace un diagramme représentatif. Calcule les cotés au dixieme
pres et les angles au degré pres.

a) AABCdont
m<B = 90°,
mAC =7,
m<A = 42°

b) AKEN dont
m<E = 90°,
mKE = 15,
m<N = 64°

c) ASTU dont

m<T = 90°,
mST =9,
mTU =5

A

= 48°

=26°

<C=90° -42°
420 a
i sSin42° = =
-
7x0,6691 =qa
c a=4,7
" <K =90° — 64°
o . 15
SIN64° = —
e
ex0,8988 =15
E 15 K e=16,7
U
5
tan S = —
q

tanS =0,5556

<S=249°

S <U=90° -29°

=61°

cos42° =

C=7x%x0,74
c=5,2

w\l|0

tan 64° = 1—5

%
kx2,0503 =15

k=7,3

. 5
SIn29° = —

tx0,4848 =5
t=10,3
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d) AENZdont E 4 ) 4
m<N = 90°, tan Z = — SiIn18° = —
mEN = 4, ) 2 "
mEN =4 tanZ = 0,333 nx0,3090 = 4

<Z=18° n=12,9
N 12 z <E=90°-18°=72°

e) AJONdont <J=90° —42° = 48° o _J
mIN =9, sin42° =" _
mN =9, 7 A% 0,7431 = |

Ax0,6691 =n j=6,7

0 : N n=6,0

5. Tracy donne 50 m de ficelle a son cerf-volant. Elle estime que la ficelle forme un angle de 50° avec le sol.
Calcule la hauteur du cerf-volant.

sinso® = N
50
50x0,766 =h Le cerf-volant serait de 38,3 m de haut.

h=383m

b

6. Pour déterminer la largeur de la riviere, Robert prend les mesures des variables comme sur l'illustration.
Calcule la largeur de la riviere.

tan3g° =

18
18x0,7813 = La riviere serait 14,1 m de large.

h=14,1

7. Deux fles A et B sont distantes de 2 km. A quelle distance se trouve Ile C de I'lle A et de Ile B si m <ACB =

90°?
Sin 33° = A—C C0$33° = %
2 2
2 x0,5446 = AC 2x0,8387 =BC
AC=1,1 BC=1,7

Lile C est a 1,1 km de l'ille A et a 1,7 km de ['ile B.

2,0 km
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8. A un point situé a 30 m de la base d'un arbre, I'angle d’élévation du sommet de I'arbre est de 63°. Calcule la
hauteur de I'arbre au métre le plus pres.

tan 630 —

30
30%x1,9626 = h La hauteur de larbre serait 59 m.

h=59

9. On utilise un hélicoptere au cours d'une opération de sauvetage. Le pilote estime que I'angle de dépression
de I'hélicoptéere vers le porte-avions endommageé est de 15°. L'hélicoptere vole a une altitude de 800 m.
Quelle est la distance horizontale qui sépare I'hélicoptére du porte-avions?

i
& tan1s° = 29
X
Xx0,2679 =800 L'hélicoptere est a 2986 m du porte-avion.
X =2980

10. Afin de déterminer la hauteur d’'un nuage, un rayon lumineux est projeté du point L vers la surface inférieure
du nuage au point C. Au point A, situé a 220 m du projecteur, I'angle d’élévation de la lumiére sur le nuage
est de 75°. Quelle est la hauteur du nuage au meétre le plus pres?

A= tan7s° = "
220
220 x3,7321 =l La hauteur du nuage serait de 821 m.
h=821m
750 g

220 m

11. Un ingénieur détermine qu’une route doit s'élever verticalement de 35 m sur une distance de 200 m le long
de la route. Calcule I'angle d’élévation de la route.

El
“1 200
200 m tan A=0,175
<A =10°
12. On arpente un terrain triangulaire en mesurant AC, AB et les angles A et C.
B a) Calcule BD. b) Calcule la longueur du coté BC.
. . a5
Sin34° = Bb. SiIne2’ = —
170 BC
170x0,0,5592 = BD BCx0,8829 =95
BD =95m BC =108m

' ' 500 gL = ;‘J‘ b) Calcule le périmétre et I'aire du terrain. 95 + 170 + 300 = 565 m
I



